

СІРЕНКУ ВАСИЛЮ ФЕДОРОВИЧУ – 75 РОКІВ!

11 листопада 2016 р. виповнилось 75 років видатному вченому, визнаному фахівцю у галузі теорії держави і права та людині широкій душі **Сіренку Василю Федоровичу**.

Юристи-науковці та практики, наукова громадськість знають Василя Федоровича як видатного вченого, політичного діяча, людину широкої ерудиції, енциклопедичних знань, яка свій талант і свої здібності присвятила служінню науці та державі.

Його життя, сповнене бурхливої творчої праці, вагомих наукових здобутків з найскладніших теоретичних проблем, містить багато яскравих незабутніх сторінок, які збагачують сучасну юридичну науку. Працелюбність, цілеспрямованість, інтелігентність, принциповість Василя Федоровича у поєднанні з доброзичливим ставленням до людей є взірцем справжньої людяності та педагогічної майстерності.

Колеги і однодумці, високо цінують високий професіоналізм Василя Федоровича, його моральність, непохитність і глибину наукових поглядів, в яких фундаментальним стрижнем є небайдужість, бажання змін, любов до науки і до України. Усе це є зразком людяності і чудовим прикладом для наслідування не лише у колі наукової спільноти, для вихованих ним молодих науковців, а й для кожної людини, яка прагне процвітання для свого народу.

Колектив Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України щиро і сердечно вітає Вас, дорогий Василю Федоровичу, із 75-річчям і бажає Вам подальших творчих звершень на благо юридичної науки та українського суспільства, доброго здоров'я на довгі роки, благополуччя, людського щастя, миру і добра!

ЮВІЛЕЙ НАТАЛІЇ МИКОЛАЇВНИ ОНИЩЕНКО

Колектив Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України щиро і сердечно вітає **Наталію Миколаївну Оніщенко**, відомого вченого-правознавця та організатора юридичної науки і освіти, доктора юридичних наук, професора, академіка Національної академії правових наук України, Заслуженого юриста України зі славним ювілеєм – 60-річчям від дня народження.

У нашій країні та за її межами Наталію Миколаївну знають як визначного дослідника у галузі теорії держави і права, провідного фахівця з теоретико-прикладних проблем формування і розвитку правових систем сучасності, гендерної правової теорії, організатора правових наукових досліджень, як людину високої ерудиції та енциклопедичних знань, великого таланту, яка всі свої найкращі людські якості присвятила науковій діяльності, підготовці освітянських та наукових кадрів. Притаманні їй принциповість і відповідальність у вирішенні найважливіших наукових проблем – це надійна основа на шляху подальшого розвитку гуманітарної науки незалежної України.

Її наполеглива творча праця, доброзичливість та інтелігентність здобули заслужений авторитет та шану в трудовому колективі, вітчизняному і зарубіжному юридичному середовищі. Колеги і однодумці, знають Наталію Миколаївну як людину широкого світогляду, високо цінують її людську гідність, самовіддане служіння юридичній науці та освіті, високий професіоналізм, невтомну енергію та працездатність.

Найвищої оцінки та шани заслуговують зусилля Наталії Миколаївни щодо підвищення наукового потенціалу Інституту, що виявилось у виході в світ понад 800 підготовлених нею наукових праць, активній участі у розробці ряду законопроектів, багатогранній науково-організаційній роботі та в підготовці докторів та кандидатів юридичних наук, які наразі є дослідниками її теоретико-правової школи. Гідною оцінкою заслуг Н. М. Оніщенко перед наукою стало обрання її у 2014 р. дійсним членом Національної академії правових наук України, неодноразове відзначення багатьох її праць науковою громадськістю. Висока державна і суспільна оцінка її наукової та практичної діяльності підтверджується відзначенням багатьма державними нагородами, преміями і відзнаками, серед яких ордени «За заслуги» III і II ступенів.

Наукову діяльність вона успішно поєднує з науково-практичною складовою. Вже багато років Н. М. Оніщенко є членом Науково-консультативної Ради Вищого адміністративного суду України, членом редакційних колегій провідних юридичних, фахових видань України («Право України», «Правова держава», «Держава і право»), головою Наукової ради журналу «Часопис цивільного і кримінального судочинства» тощо, обіймає посаду головного редактора офіційного загальнодержавного науково-практичного фахового журналу «Бюлетень Міністерства юстиції України».

Плідною також є робота Наталії Миколаївни на викладацькій ниві: підготовлені нею підручники та навчальні посібники зростили не одне покоління майбутніх фахівців з теорії держави і права, а її глибокі та самобутні лекції завжди викликали велике захоплення і непідробний інтерес у студентської молоді.

Колектив Інституту бажає Вам, дорога Наталіє Миколаївно, подальших творчих звершень та перемог на ниві юридичної науки, міцного здоров'я на довгі роки, благополуччя, оптимізму і невичерпної енергії, людського щастя, миру і добра.

ПРИВІТАННЯ ПРОФЕСОРОВІ І. Б. УСЕНКУ ІЗ 60-РІЧНИМ ЮВІЛЕЄМ

Відомому українському правознавцю заслуженому юристу України, професору **Ігорю Борисовичу Усенку** 4 квітня 2017 р. виповнюється 60 років. Цього року він відзначає і 35-річчя наукової діяльності в Інституті держави і права ім. В. М. Корещького НАН України, де пройшов шлях від аспіранта до завідувача відділу історико-правових досліджень.

І. Б. Усенко став на тернистий шлях науковця ще зі студентської лави. Отримавши блискучу юридичну освіту у своїй alma mater – Київському державному університеті ім. Т. Г. Шевченка, він, вступив до аспірантури нашого інституту і обрав своїм фахом історію держави і права України. Ця, дисципліна мала на той час вигляд незвіданої землі, адже в українських радянських вишах вона викладалася лише кількома лекціями в рамках загального курсу історії держави і права СРСР. Перед новоствореним на той час в інституті відділом історії держави і права та особисто перед молодим науковцем постало безліч викликів, зокрема ідеологічного та політичного характеру. Але вже його кандидатська дисертація, яка була 1989 р. видана як монографія («Первая кодификация законодательства Украинской ССР»), свідчила про ґрунтовний об'єктивно-науковий підхід та тверде опертя на джерела, що, будучи основою виробленої ним авторської методології, стали візитівкою науковця.

На сьогодні бібліографія ювіляра налічує близько 1000 наукових праць, зокрема – понад 30 індивідуальних і колективних монографій та близько 30 наукових праць з проблем історії держави і права та методологічного забезпечення науки і освіти, які вийшли за науковою редакцією вченого. Серед них «Юридична наука і освіта в Україні» (1992), «Правовий статус Академії наук України (історія та сучасність)» (1993, 2013 року до 95-річчя утворення НАН України вийшло нове цілковито перероблене видання цієї книги), «Основи правознавства» (1997, друге суттєво перероблене видання 2002, перекладена російською, румунською і угорською мовами), «Академічна юридична думка» (1998), «Конституція України і основи правознавства в школі: книга для вчителя» (1999), «Правова ідеологія і право України на етапі становлення тоталітарного режиму. 1929–1941» (2001), «Правовий звичай як джерело українського права IX–XIX ст.» (2006), «Василенко Микола Прокопович. Вибрані твори у трьох томах» (2006–2008), «Судова влада в Україні: історичні витоки, закономірності, особливості розвитку» (2015).

І. Б. Усенко є одним із найкращих вітчизняних фахівців у галузі історії держави і права України, історії української юридичної науки, української юридичної термінології та законодавчої техніки.

До неоцінених заслуг вченого належить його робота по поверненню із забуття імен видатних діячів української правової науки. Автор ряду праць, присвячених життю та діяльності видатних українських правознавців, серед яких зокрема академіки ВУАН Оникій Олексійович Малиновський, Федір Васильович Тарановський, другий президент ВУАН Микола Прокопович Василенко. Окрім цього, під його керівництвом були підготовані до видання